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Kooperatiflere Ait Arsaların Emlak 
Vergisinden Muaf Olup Olmadıkları

Bu görüş, kooperatiflere ait arsaların emlak (arsa) vergisinden muaf olup 
olmadıklarına ilişkindir.
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S.S. .... Kooperatifi tarafından Bakanlığımıza verilen 11.11.1998 tarihli dilekçenin bir 
örneği ilişik olarak gönderilmiştir.

Dilekçede, Kooperatife ait arsanın 1163 sayılı Kooperatifler Kanununun 93 üncü 
maddesinin ( c ) fıkrası hükmü uyarınca emlak (arsa) vergisinden muaf olup olmadığı 
hususundaki Bakanlığımız görüşünün bildirilmesi istenilmektedir.

1163 sayılı Kooperatifler Kanununun 93 üncü maddesinin 1/C fıkrasında kooperatifler, 
kooperatif birlikleri, kooperatif merkez birlikleri ve Türkiye Milli Kooperatifler Birliğinin, 



kiraya verilmediği veya irat getirmeyen bir cihete tahsis edilmediği müddetçe sahip 
oldukları gayrimenkul mallar üzerinden alınacak her türlü vergilerden muaf olduğu 
belirtilmektedir. 

1319 sayılı Emlak Vergisi Kanununun 14 üncü maddesinde, arazi vergisi ile ilgili muaflık 
hükümleri düzenlenmiş, ancak kooperatiflere ait arazi ve arsalara bu hükümlerde yer 
verilmemiştir.

Öte yandan, Emlak Vergisi Kanununun 41/4 üncü maddesinde, özel kanunların bina ve 
arazi vergilerine ilişkin muaflık ve istisna hükümlerinin 1.3.1972 tarihinden itibaren 
yürürlükten kaldırıldığı belirtilmiş, aynı maddenin 22 nci maddesinde de bina ve arazi 
vergileriyle ilgili muaflık ve istisna hükümlerinin bu Kanuna eklenmek veya bu Kanunda 
değişiklik yapılmak suretiyle düzenleneceği, hükme bağlanmıştır.

Bu itibarla, 1163 sayılı Kooperatifler Kanununun 93 üncü maddesinin 1/c fıkrası 
hükmünün doğrudan doğruya emlak vergisi muafiyetini açıkça içermediği gibi, Emlak 
Vergisi Kanununun 22 ve 41 inci maddeleri hükümleri de yürürlükte bulunduğundan, 
Kooperatifler Kanununun söz konusu hükmünün emlak vergisi bakımından 
uygulanmasına imkan bulunmamaktadır. 

Bu nedenle, adı geçen Kooperatifin ilişik dilekçede sözü edilen arsasının emlak vergisine 
tabi tutulması gerekmektedir.

Bilgi edinilmesini, konu hakkındaki Bakanlıkları görüşünün belirlenerek gerekli duyurunun 
yapılmasını arz ederim.
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